

Опираясь на великие преимущества советского социалистического строя, Коммунистическая партия Советского Союза твердо и уверенно ведет страну к полной победе коммунизма.

(На Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота).

Боевой темпл

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 27 (1259)

Пятница, 5 марта 1954 г.

Цена
11 коп.

Великий продолжатель дела Ленина

Сегодня наша партия, советский народ и все прогрессивное человечество отмечают годовщину со дня смерти Иосифа Виссарионовича Сталина—великого продолжателя дела Ленина, мудрого вождя трудящихся. Имя Сталина безгранично дорого советским людям и трудящимся всего мира: Дело Ленина—Сталина бессмертно. Оно живет в героических делах Коммунистической партии и всех советских людей—строителей коммунизма, в успехах лагеря демократии и социализма, в международном революционном движении.

Вся жизнь И. В. Сталина была посвящена благородному делу служения трудящимся, самоотверженной борьбе за их свободную и счастливую жизнь, за победу коммунизма. Он испытал тяжелую, но славную долю пролетарского революционера-профессионала. Его железную волю, непоколебимое мужество и упорство в борьбе с силами старого мира не сломали многочисленные трудности и лишения, царские тюрьмы и ссылки. В жестокой борьбе с царизмом и капитализмом его воодушевляли великие идеи марксизма-ленинизма, указавшие рабочему классу путь к избавлению от эксплуатации, к завоеванию власти и созданию нового общества.

И. В. Сталин всегда чувствовал свою неразрывную кровную связь с народом, ему он отдавал все свои могучие силы. Он глубоко верил в народ, в неиссякаемую революционную энергию и творческую инициативу рабочих и крестьян и во всей своей деятельности опирался на массы, видел в них подлинных творцов истории.

И. В. Сталин выступал как верный и достойный ученик В. И. Ленина. Во всем и везде он оставался убежденным ленинцем, стойким последователем и защитником ленинских идей. В Ленине он видел гениального создателя и вождя нашей партии, руководителя высшего типа, горного орла, не знающего страха в борьбе. Вместе с В. И. Лениным И. В. Сталин боролся за партию нового типа, настойчиво и решительно отстаивал ленинские идеологические, организационные, тактические и теоретические основы марксистской партии, закалял партию в непримиримой борьбе со всеми врагами ленинизма.

Выдающийся организаторский талант и теоретическая мощь И. В. Сталина с особой силой проявились в годы революции и строительства социалистического общества в нашей стране. В 1917 году вместе с В. И. Лениным и под его руководством

И. В. Сталин вел огромную работу по завоеванию масс, по подготовке социалистической революции.

Организовав боевой союз рабочего класса и беднейшего крестьянства, Коммунистическая партия во главе с гением человечества В. И. Лениным добилась победы Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые в истории было создано государство нового типа—социалистическое государство рабочих и крестьян. И. В. Сталин и Я. М. Свердлов и другие ученики В. И. Ленина являлись ближайшими помощниками В. И. Ленина в деле строительства Советского государства. В качестве народного комиссара по делам национальностей И. В. Сталин непосредственно руководил осуществлением национальной политики Коммунистической партии, которая сплачивала народы нашей страны в единую братскую семью под знаменем Советов.

В годы гражданской войны и борьбы с иностранной военной интервенцией все дело обороны Страны Советов возглавлял В. И. Ленин. Его ближайшим помощником являлся И. В. Сталин. Партия послала его на самые опасные и решающие участки фронта. Оборона Царицына, разгром Колчака, Юденича, Деникина, польских панов и Врангеля—все эти операции связаны с именем Сталина. Везде он умело и мужественно выполнял задания партии, указания великого Ленина.

В период перехода к мирному строительству И. В. Сталин выступает как непоколебимый ленинец в руководстве партией и страной, в борьбе за восстановление народного хозяйства, в создании и укреплении Советского многонационального государства—Союза Советских Социалистических Республик.

У гроба великого основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина И. В. Сталин от имени партии и народа дал клятву верности его заветам—хранить единство партии, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян, дружбу народов, высоко держать знамя пролетарского интернационализма. Этим заветам И. В. Сталин оставался верен до конца своей жизни. Он во всем следовал Ленину, призывал советских людей по-ленински жить и работать, бороться и побеждать врагов, внутренних и внешних. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным разгромила пре-



датель и капитулянтов, отстаивала ленинизм и повела страну по пути построения социализма.

В ожесточенной борьбе с многочисленными врагами И. В. Сталин отстоял и закалял ленинское единство партии, монолитность ее рядов. Единство партийных рядов, сплоченность партии вокруг своего Центрального Комитета всегда было, есть и будет решающим условием крепости и непобедимости партии. Свое великое историческое призвание и назначение Коммунистическая партия успешно выполняет потому, что она представляет монолитный коллектив единомышленников, спаянный единством воли, единством действий, единством дисциплины.

В борьбе партии за построение социализма сплотилось руководящее ядро ленинцев во главе с И. В. Сталиным. Тридцать лет Иосиф Виссарионович Сталин, снискавший общее признание и безграничное доверие народа и партии, в дружном окружении своих верных соратников неуклонно вел партию и страну по ленинскому пути. Он творчески развил марксистско-ленинское учение применительно к новым историческим условиям и в ряде вопросов обогатил революционную теорию новыми положениями.

В бессмертных творениях ленинского гения дано научное обоснование возможности победы

социализма в одной стране, указаны пути движения советского народа к коммунизму. Исходя из программных ленинских положений, получивших дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в партийных решениях, партия разработала конкретную программу социалистической индустриализации страны. Осуществление плана индустриализации обеспечило экономическую независимость нашей Родины, укрепило ее обороноспособность, создало материальную базу социализма и строительства коммунизма.

И. В. Сталин развил дальше и конкретизировал ленинский кооперативный план—великий план приобщения крестьянских масс к делу социалистического строительства. На основе ленинских указаний партия под руководством И. В. Сталина разработала и осуществила политику коллективизации сельского хозяйства.

В результате осуществления политики партии по индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства наша Родина совершила гигантский скачок вперед, превратилась из отсталой, аграрной страны в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу.

Серьезнейшей проверкой силы и жизнеспособности нашего общественного и государственного строя явилась Великая Отечественная

война. Это суровое испытание наша Родина выдержала с честью. В дни смертельной опасности по призыву партии и И. В. Сталина весь народ поднялся на защиту своей свободы и независимости. Историческая победа в войне, одержанная под руководством Коммунистической партии, продемонстрировала великую жизненную силу и непобедимость нашего общественного и государственного строя, торжество политики партии.

Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет добились превращения социалистического государства в несокрушимый оплот мира и демократии во всем мире. Деятельность партии направлена на дальнейшее укрепление союза рабочего класса с крестьянством, на укрепление дружбы всех народов и развертывание социалистического демократизма. Ленин и Сталин видели в тесном союзе рабочих и крестьян высший принцип пролетарской диктатуры. Укрепление этого союза является залогом наших дальнейших успехов в коммунистическом строительстве.

Осуществляя заветы В. И. Ленина, И. В. Сталин неустанно трудился над созданием нерушимой дружбы братских советских народов. На основе обобщения опыта строительства социалистического многонационального государства И. В. Сталин обогатил учение ленинизма по национальному вопросу.

Дружба между народами—великое завоевание партии, результат проведения ленинско-сталинской национальной политики. Коммунистическая партия считает своей священной обязанностью всемерно укреплять единство и дружбу народов СССР—основу основ Советского многонационального государства.

Творчески развивая ленинское учение о возможности победы социализма в одной стране, И. В. Сталин обособил положение о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. В связи с этим он доказал необходимость сохранения государства и при коммунизме, если будет продолжаться существовать капиталистическое окружение. Опираясь на указания В. И. Ленина о путях строительства коммунизма в нашей стране, И. В. Сталин определил основные условия подготовки к переходу от социализма к коммунизму.

Великий продолжатель дела Ленина

Окончание. Начало на 1 стр.

На XIX съезде КПСС И. В. Сталин выступил с исторической речью. Это было его последнее устное выступление перед партией и страной. В своей речи И. В. Сталин подчеркнул единство интересов трудящихся СССР и трудящихся всех стран, показал, что интересы Советского Союза неотделимы от дела мира во всем мире.

До конца своей жизни И. В. Сталин оставался на боевом посту по руководству партией и страной, по сплочению всех сторонников мира в борьбе против поджигателей войны, за сохранение и обеспечение мира.

После смерти своего вождя советский народ еще теснее сплотился под знаменем ленинизма, вокруг Центрального Комитета КПСС и Советского правительства. За истекший год партия и трудящиеся нашей страны с новой силой продемонстрировали свою верность делу Ленина—Сталина, свою решимость добиваться новых успехов в коммунистическом строительстве. Партия и правительство обеспечили правильное и бесперебойное руководство всей жизнью страны, успешно осуществляют выработанную за долгие годы политику как во внутренних, так и в международных делах.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно мобилизуют творческую активность трудящихся на успешное строительство коммунизма. Советские люди настойчиво претворяют в жизнь исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующие решения партии и правительства, наметившие боевую, конкретную программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности и всех отраслей сельского хозяйства, в первую очередь животноводства, производства картофеля и овощей. Большое внимание партия и правительство уделяют освоению целинных и залежных земель, как важнейшему резерву увеличения производства зерна.

Решения партии и правительства проникнуты великой заботой о благе народа, о максимальном удовлетворении его постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

Труженики колхозной деревни с огромным энтузиазмом включаются в социалистическое соревнование за осуществление всенародных задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством.

Сейчас наша Родина переживает новый трудовой и политический подъем, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям. В избирательной кампании партия выступает в блоке со всеми беспартийными, который выражает нерушимое единение партии, правительства и народа, морально-политическое единство советского общества.

Под знаменем Ленина—Сталина, под мудрым руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет к светлому будущему—коммунизму.

А. КРАСОВ.



Группа рабочих и специалистов Московского автозавода имени Сталина изъявила желание поехать на освоение целинных и залежных земель, чтобы принять участие в бесплодывании мощных резервов расширения сельскохозяйственного производства.

На снимке: группа рабочих и специалистов Московского автозавода имени Сталина, уезжающих в районы освоения целинных земель.
Фото В. Зунина.

Прессклише ТАСС.

ОБРАЩЕНИЕ

участников собрания—комсомольцев и молодежи города Рубцовска, отъезжающих на работу в районы освоения целинных и залежных земель, к комсомольцам, молодежи и всем трудящимся города Рубцовска

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу—в течение 1954—1955 годов поднять и засеять зерновыми культурами миллионы гектаров целинных и залежных земель, в том числе большое количество этих земель и в нашем Алтайском крае.

Освоение целинных и залежных земель—дело огромной государственной важности. Это мероприятие даст возможность в короткий срок получить дополнительно многие миллионы пудов зерна. А увеличение производства зерна позволит значительно увеличить производство мяса, молока и других продуктов народного потребления.

На призыв Коммунистической партии по всей нашей стране развернулось патриотическое движение—поехать на передний край борьбы за крутой подъем сельского хозяйства.

Первые из молодых патриотов—комсомольцы Москвы уже прибыли к нам на Алтай.

А разве мы, труженики социалистического Алтая, можем остаться в стороне от этого всенародного патриотического движения?

Вместе с тысячами юношей и девушек нашей страны мы, комсомольцы и молодежь города Рубцовска, отправляемся на освоение целинных и залежных земель. Уезжая на решение важных задач, поставленных партией и правительством, мы обращаемся к молодым механизаторам и специалистам сельского хозяйства, к комсомольцам, юношам и девушкам, ко всем трудящимся нашего города последовать нашему примеру—поехать на освоение новых целинных и залежных земель!

Мы знаем, что на пути встретится нам немало трудностей. Но в каком новом деле их не бывает! Разве наши старшие братья—строители Комсомольска-на-Амуре и Магнитогорска не преодолевали их! Мы будем достойны того звания, которое

нам дано народом,— звания авангарда молодежи. Наши умелые и крепкие комсомольские руки, наш молодой задор и настойчивость помогут преодолеть любые трудности на пути.

Отличной работой на освоении новых земель оправдаем доверие партии и народа.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Для поднятия новых целинных и залежных земель Родина направляет тысячи мощных тракторов, комбайнов, автомобилей, плугов и других сельскохозяйственных машин и орудий. Мы горды тем, что эту замечательную технику создают и предприятия нашего города.

Работая на заводе, мы обогатили свои знания и будем настойчиво внедрять накопленный опыт в машинно-тракторных станциях, бережно хранить и высокопроизводительно использовать нашу замечательную технику.

Уезжая на поднятие новых земель, мы призываем товарищей, оставшихся на наших заводах, усилить борьбу за повышение производительности труда, за улучшение всех технико-экономических показателей, за выполнение и перевыполнение государственных заданий.

Давайте больше тракторов, плугов, запасных частей для дальнейшего развития сельского хозяйства, а мы приложим все усилия и оправдаем высокое доверие Коммунистической партии и комсомола, с честью справимся с возложенными на нас обязанностями, внесем достойный вклад в дальнейшее развитие сельского хозяйства!

Мы уверены, что следом за нами направятся в дорогу на поднятие новых земель новые отряды молодых энтузиастов города Рубцовска, а оставшиеся товарищи на предприятиях заменят наш труд у станка, удвоят, утроят свою выработку и дадут новые тысячи тракторов, плугов и других сельхозмашин для советских полей, для успешного подъема социалистического сельского хозяйства.

На освоение целинных земель

27 февраля из Москвы на освоение целинных и залежных земель выехали еще 3 группы комсомольцев столицы и области. Новый отряд механизаторов Подмоскovie вслед за своими товарищами, находящимися в пу-

ти, отправился на Алтай. Большая группа молодых рабочих столичных предприятий и строки выехала в степные районы Казахстана.

В ряды энтузиастов вливаются все новые и новые отряды мо-

лодежи. В Москве и Московской области уже около 40 тысяч юношей и девушек подали заявления с просьбой послать их осваивать целинные земли.

(ТАСС.)

14 марта 1954 года—день выборов в Верховный

Совет СССР

Вечером на агитпункте

Среди избирателей участка № 19 особым уважением пользуются агитаторы гг. Григорьева, Коон, Овчинникова. Они ознакомили их с материалами V сессии Верховного Совета СССР, Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

На днях с большим интересом избиратели прослушали в агитпункте лекцию на тему: «Принцип материальной заинтересованности работников в развитии

производства—один из коренных принципов социалистического хозяйства». Лекция прочитана секретарем партийного бюро пресового цеха тов. Волобуевым.

На лекции присутствовало более 250 человек.

Коллектив художественной самодеятельности детского сектора клуба нашего завода дал для избирателей концерт. В программу концерта вошли народные песни, пляски, художественное чтение.

Избиратели проверяют себя в списках

Ежедневно в помещении избирательного участка № 15 приходят избиратели послушать беседу, лекцию, почитать книги, журналы.

Дежурный агитатор проверяет правильность занесения избирателей в списки. Особенно многолюдно бывает здесь в вечернее время и по выходным дням.

Недавно для избирателей здесь был продемонстрирован фильм «Зеленые квадраты».

Секретарь партийной организации термического цеха тов. Мишурич сделал доклад на тему:

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Хорошо поставлена агитационная работа среди избирателей в группе агитколлектива партийной организации сельскохозяйственного техникума, где секретарем тов. Анфиловым. 15 агитаторов из этой группы добились стопроцентной проверки списков. Общее число проверившихся по участку составило 97 процентов.

Агитаторы гг. Аристова, Харлов, Бойко и другие принимают активное участие в проведении всех мероприятий на избирательном участке № 15.

Счастливого пути, товарищи!

3 марта, в три часа дня, молодежь Рубцовска собралась в городском драматическом театре, чтобы проводить первую группу комсомольцев-трактористов, добровольно отправляющихся на освоение целинных и залежных земель родного Алтая.

В фойе многолюдно, оживленно, шумно.

Сюда пришли не только молодые рубцовчане, но и гости из соседних колхозов и машинно-тракторных станций.

В фойе театра секретарь комсомольской организации Рубцовской МТС Павел Алейников рассказывает группе отъезжающих о делах сельских механизаторов, о том, что к выборам в Верховный Совет СССР они закончат ремонт тракторов и сельхозинвентаря и выступят во всеоружии на подвиге целины.

Его с большим вниманием слушают рабочий чугунолитейного цеха Иван Маеренко, токарь экспериментального цеха Василий Казанкин и другие молодые тракторостроители, ставшие теперь механизаторами.

Просторный зал театра заполняют юноши и девушки. Многие из них скоро отправятся на трудное, большое и почетное дело. Тридцать лучших комсомольцев-тружеников — первую тракторную бригаду отправляет в путь славный коллектив алтайских тракторостроителей. Они занимают почетные первые ряды.

Открывая собрание, секретарь городского комитета ВЛКСМ тов. Опарин говорит о том, что комсомольцы города и, в первую очередь, комсомольцы и молодежь Алтайского тракторного завода горячо откликнулись на замечательный почин комсомольцев Москвы и Московской области, поддержанный десятками тысяч молодых патриотов Советской Родины, многих областей и городов нашей страны.

В заводской комитет ВЛКСМ уже поступило свыше 200 заявлений от комсомольцев и молодых рабочих, содержащие одну просьбу — в МТС! Однако непрерывный поток заявлений не прекращается. Молодые рабочие идут в звонком группами и в одиночку. «Мы хотим быть трактористами! Отправьте нас на освоение целинных и залежных земель!»

Первая группа московских комсомольцев прибыла на Алтай

28 февраля, в 6 часов утра, в Барнаул прибыла первая группа московских комсомольцев — зачинателей большого государственного дела — освоения целинных и залежных земель.

На вокзале москвичей встретили представители советских, партийных и комсомольских организаций края, молодежь. Состоялся митинг. С приветственным словом выступил секретарь краевого комитета партии тов. Лебедев. От имени москвичей выступил агроном Новокузнецкой МТС тов. Козулин. Вечером московские комсомольцы были приглашены в Алтайский крайком

Секретарь Рубцовского районного комитета КПСС тов. Матвеев в своем выступлении говорит:

—В 1954 году мы должны поднять целинных и залежных земель на площади 560 тысяч гектаров, а в 1955—2 миллиона 300 тысяч гектаров. Для этой гигантской работы нужны замечательные кадры механизаторов, хорошо знающих свою технику и готовых на любые трудности. Такие кадры у нас есть—это комсомол и молодежь города.

На трибуну поднимается тракторист Рубцовской машинно-тракторной станции тов. Кротова. Она рассказывает о росте материального благосостояния сельского механизатора.

—За два месяца я заработала 220 трудовых, 1320 рублей деньгами, 4,5 центнера хлеба и, кроме того, колхоз выплатил мне еще 885 рублей. Мы ждем вас, дорогие товарищи. Приезжайте, встретим по-колхозному — хорошо, богато.

От имени отъезжающих механизаторов нашего завода берет слово секретарь комсомольской организации экспериментального цеха тов. Черных.

—Мы не уроним чести алтайских тракторостроителей, — говорит он. Наш первый комсомольский тракторный отряд, отправляющийся на освоение новых земель, с честью выполнит свой долг перед Родиной.

Взволнованными были и другие выступления участников собрания.

В заключение выступил секретарь Рубцовского горкома КПСС тов. Доронин.

—Мы отправляем первую группу в 78 человек. Но это не все. Свыше 500 комсомольцев и молодежи города уже подали заявления с просьбой направить их на освоение новых земель. К весеннему севу все они займут почетное место в первых рядах сельских механизаторов.

—Желаем вам больших успехов!

—Счастливого пути, товарищи!

Собрание единогласно приняло обращение ко всем комсомольцам, молодежи и трудящимся города, в котором призвало последовать патриотическому примеру молодых трактористов.

партии. Заместитель начальника краевого управления сельского хозяйства тов. Чухно рассказал прибывшим об огромном размахе работ по освоению целинных и залежных земель края, о большой помощи государства в этом важном деле. Для освоения целины и залежей сюда приедут тысячи механизаторов, поступит свыше 7 тысяч тракторов и 4 тысячи комбайнов.

После беседы для московских комсомольцев был дан концерт.

1 марта началось распределение прибывших на работу в различные районы края.

(ТАСС).

Преодолеть отставание в производстве запасных частей для тракторов

Приближается весенний сев 1954 года—один из самых ответственных этапов борьбы за выполнение исторических решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих директив партии и правительства, направленных к мощному подъему сельского хозяйства.

Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия для того, чтобы уже в нынешнем году сделать крупный шаг вперед в развитии всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Принятые партией и правительством мероприятия предусматривают дальнейшее укрепление колхозов, МТС и совхозов, оказание широкой помощи сельскому хозяйству со стороны трудящихся городов и прежде всего работников промышленности. Это и понятно. В нашей Советской стране задачи подъема сельского хозяйства, призванного обеспечивать население продовольствием, а легкую и пищевую промышленность—сырьем, всегда были, есть и будут общенародным делом, имеющим громадное государственное значение.

Помощь города деревне носит у нас разносторонний характер. По призыву партии тысячи советских патриотов — рабочих, инженеров, техников и других специалистов направлялись для работы в колхозах, МТС и совхозах, в том числе на освоение целинных и залежных земель. Коллективы передовых заводов и фабрик широко развернули соревнование за образцовое выполнение заказов сельского хозяйства. Они стремятся полностью и своевременно дать деревне тракторы и другие сельскохозяйственные машины, горючее, минеральные удобрения, необходимые для успешного проведения полевых работ.

Вместе с тем надо признать, что у нас есть и такие предприятия, где до сих пор еще нет глубокой заботы о нуждах сельского хозяйства, об аккуратном выполнении его важнейших заказов. К сожалению, именно так сейчас обстоит дело на многих заводах, занятых изготовлением запасных частей к тракторам.

Известно, что в условиях нашего высокомеханизированного земледелия бесперебойная работа тракторного парка сплошь и рядом решает успех самых различных сельскохозяйственных работ и в первую очередь таких тяжелых и трудоемких работ, как весенняя пахота и сев. Но для того, чтобы тракторы работали без простоев и на полную мощность, они прежде всего должны быть обеспечены горючим и запасными частями и притом обязательно комплектно, то есть всеми видами этих запасных частей.

Между тем Министерство машиностроения (министр тов. Аюпов) и Министерство транспортного и тяжелого машиностроения (министр тов. Носенко) плохо выполняют постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС в части ликвидации отста-

вания производства запасных частей к тракторам и не принимают необходимых мер к бесперебойному и комплектному обеспечению ими сельского хозяйства.

С подобным отношением к делу мириться нельзя. Надо учесть, что несвоевременная и некомплектная поставка запасных частей препятствует доброкачественному ремонту тракторов в установленные сроки, приводит к большим простоям их во время эксплуатации, а все это наносит серьезный ущерб государству и колхозам.

Совершенно нетерпимо, когда некоторые руководители министерств и заводов в погоне за выполнением плана в ценностном выражении пренебрегают выполнением плана выпуска запасных частей к тракторам по установленной номенклатуре. В прошлом году Министерство машиностроения и Министерство транспортного и тяжелого машиностроения не выполнили задания по производству тракторных запасных частей нескольких десятков наименований и недодали этих частей на много миллионов рублей.

Такое положение недопустимо, особенно потому, что Министерство машиностроения и Министерство транспортного и тяжелого машиностроения являются основными поставщиками запасных частей для тракторов. На предприятиях этих министерств плохо используются внутренние резервы для увеличения выпуска запасных частей к тракторам, слабо внедряются в производство новая техника и передовая технология и не уделяется должного внимания улучшению качества запасных частей.

Серьезную ответственность за все эти недостатки несут начальники Главтракторпрома Министерства машиностроения тов. Парфенов, заместитель министра транспортного и тяжелого машиностроения тов. Макарев, ведающий производством запасных частей к тракторам, и руководящие работники этого министерства тт. Махонин и Яковлев.

Следует сказать, что не уделяют должного внимания производству запасных частей к тракторам и некоторые местные партийные органы. Алтайский и Краснодарский крайкомы, Сталинградский, Челябинский, Куйбышевский, Омский, Свердловский, Саратовский, Ворошиловградский обкомы партии мигрятся с отставанием заводов, занятых изготовлением запасных частей к тракторам.

Такими отстающими являются заводы: Алтайский тракторный (директор тов. Каргополов), новороссийский «Красный двигатель» (директор тов. Тимченко), Сталинградский тракторный (директор тов. Сивинин), Кировский в г. Челябинске (директор тов. Скачков), Ворошиловградский имени 20-летия Октября (директор тов. Габелько), Ворошиловградский паровозостроительный (директор тов. Сорока),

куйбышевский «Автотрактородеталь» (директор тов. Астринский), Сибзавод в г. Омске (директор тов. Барашкин), Свердловский турбомоторный (директор тов. Исаев) и саратовский «Серп и молот» (директор тов. Цыновкин).

Эти предприятия не выполняют планов производства запасных частей к тракторам и недодают сельскому хозяйству большое количество дефицитных запасных частей. Особенно плохо обстоит дело с выполнением заданий по номенклатуре изделий на Сталинградском тракторном заводе, Сибзаводе в Омске и Ворошиловградском паровозостроительном заводе.

Министерство машиностроения, Министерство транспортного и тяжелого машиностроения, руководители и все работники указанных выше и других отстающих предприятий обязаны в короткий срок решительно устранить недостатки в деле производства запасных частей к тракторам. Необходимо принять самые действенные меры к безусловному выполнению установленного плана выпуска запасных частей и к своевременной поставке их сельскому хозяйству.

На всех предприятиях, занятых производством запасных частей к тракторам, надо развернуть социалистическое соревнование за образцовое выполнение установленных заданий по выпуску запасных частей не только в количественном отношении, но непременно и по номенклатуре и по всем качественным показателям. Надо добиться, чтобы на каждом заводе полнее использовались внутренние резервы производства для увеличения выпуска запасных частей к тракторам и снижения их стоимости.

Серьезные требования предъявляются к руководителям Министерства черной металлургии СССР и его предприятий. Заводы черной металлургии часто несвоевременно поставляют металлы в необходимом сортаменте заводам, изготавливающим запасные части к тракторам. С такой практикой надо покончить решительно и безотлагательно.

В борьбе за увеличение выпуска запасных частей к тракторам большую ответственность несут местные партийные организации. Они обязаны возглавить творческую инициативу работников предприятий и обеспечить изготовление высококачественных запасных частей к тракторам по всей их номенклатуре.

Успешным выполнением задания партии и правительства по производству запасных частей работники промышленности внесут новый вклад в дело крутого подъема сельского хозяйства и неуклонного улучшения благосостояния трудящихся нашей Родины.

(Передовая «Правды» за 28 февраля).

По нашему заводу Курсы трактористов

Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия, чтобы уже в нынешнем году сделать крупный шаг вперед в развитии всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Принятые партией и правительством мероприятия предусматривают дальнейшее укрепление колхозов, МТС и совхозов, оказание широкой помощи сельскому хозяйству со стороны трудящихся города.

Общими усилиями советские люди взялись за освоение целинных и залежных земель.

Решением бюро Рубцовского городского комитета КПСС при Алтайском тракторном заводе организованы общегородские курсы трактористов в количестве 7 групп с общим числом слушателей в 250 человек.

Со 2 марта курсы начали свою работу. Теоретические занятия проводятся в помещении сельскохозяйственного техникума. От Алтайского тракторного завода на курсы зачислено 80 человек.

Сюда идут с большим желанием. В заявлениях каждый указывает, что идет на курсы с тем, чтобы стать трактористом и поехать в район Ал-

тайского края на освоение целинных и залежных земель.

Для проведения занятий на курсах привлечены высококвалифицированные руководящие инженерно-технические работники завода: тт. Плешкань, Каймасов, Локшин, начальник тракторосборочного цеха тов. Капулкин, инженеры, конструкторы отдела главного конструктора тт. Субботина, Габович, Баколинский.

Параллельно с прохождением теоретического курса будут проводиться практические занятия непосредственно в цехах завода на сборке моторов и тракторов.

Для ведения практических занятий привлечены также квалифицированные работники завода тт. Татарчук (моторный цех) и Греджев (тракторосборочный цех).

Занятия проводятся ежедневно с 3 часов дня. В программе предусматривается также обучение слушателей основам агротехники.

Срок работы курсов рассчитан на полтора—два месяца. После получения документов об окончании курсов трактористов все выпускники выедут на работу в МТС.

П. ПОЛОМОШНОВ,
начальник отдела технического обучения завода.

Концерт преподавателей музыкальной школы для подшефного колхоза

Коллектив преподавателей Рубцовской музыкальной школы шефствует над колхозом «Страна Советов». В ближайшие дни бригада преподавателей выезжает в колхоз, где выступит с большим концертом-лекцией: «Изобразительные средства музыки». Лекцию прочитает директор школы Николай Васильевич Мухин.

Соло на скрипке—отрывки из балета Чайковского «Спящая красавица» исполнит Валентина Георгиевна Завгородняя. «Лебедь» композитора Сен-Санс исполнит на виолончели Вадим Борисович Гунзарев, «Картинки с выставки» Мусоргского будут

исполнены на фортепиано Александром Андреевичем Острецовым.

В программу концерта включен «Сентиментальный вальс» П. Чайковского. Его исполнит трио в составе: фортепиано, виолончель и скрипка. Вариации на песню М. Глинки «Жаворонок» исполнит на домре Леонид Кириллович Петровский.

В концерте примет участие балетист Николай Иванович Болтенков. Он сыграет отрывки из оперы Рубинштейна «Демон».

Члены сельхозартели «Страна Советов» с большим интересом прослушают этот содержательный, интересный концерт-лекцию.

Новые книги

В библиотеку завкома профсоюза поступили новые книги: **ГРИГОРЬЕВ В.** «Григорий Шелихов». Исторический роман. 593 стр.

Роман посвящен одному из первых русских исследователей Аляски и Алеутских островов Григорию Ивановичу Шелихову (1747—1795). Писатель рассказывает о событиях последнего периода жизни Шелихова (80—90-е годы XVIII в.): о его путешествии в Америку и освое-

нии ее северо-восточного побережья, об основании первого русского поселения на острове Кадьяк. В романе дан яркий образ Шелихова — отважного исследователя новых земель, борющегося за налаживание дружбы и мирной торговли с местными жителями. Изображены его сподвижники: жена — смелая женщина, верный друг и помощник Баранов и др. В книге показана косность царского правительства, погубившего многие смелые начинания Шелихова.

КТО МЕШАЕТ ПРЕКРАЩЕНИЮ ВОЙНЫ В ИНДО-КИТАЕ

Война в Индо-Китае, которую ведут французские интервенты против вьетнамского народа, вызывает законную тревогу всего прогрессивного человечества.

Как известно, самоотверженными усилиями могучий лагерь мира добился перемирия в Корее. Тем самым было достигнуто некоторое ослабление международной напряженности. Сейчас сторонники мира прилагают все усилия к тому, чтобы добиться прекращения войны во Вьетнаме, которую французский народ называет «грязной войной» и которая стоит немалых жертв, особенно вьетнамскому и французскому народам.

Покончить с войной и найти путь к мирному урегулированию—таково единодушное желание мировой общественности. Вполне естественно, что заявление президента Хо Ши Мина о готовности правительства Демократической Республики Вьетнам начать переговоры по вопросу мирного урегулирования конфликта нашло единодушную поддержку всех миролюбивых сил во всех странах.

Иного мнения придерживаются американские монополисты. Как показывают факты, они заинтересованы в продолжении кровопролитной войны в Индо-Китае. Этот очаг войны в Азии им нужен для того, чтобы сохранить международную напряженность и еще больше усилить гонку воору-

жений. Реакционные круги США вынашивают планы превращения Индо-Китая в базу агрессии против народов Азии, и прежде всего против Китайской Народной Республики. Американские монополисты намереваются прибрать к своим рукам естественные богатства Индо-Китая. В настоящее время они владеют там 89 процентами добычи натурального каучука и 52 процентами олова.

Война в Индо-Китае ведется при самом активном участии США. И американские правящие круги не скрывают этого. По сообщению американской печати, США направили в Индо-Китай с 1950 года до конца 1953 года свыше 400 тысяч тонн военных материалов, в том числе 1.400 различных машин, 340 самолетов, 350 военно-морских кораблей, 255 миллионов патронов и артиллерийских снарядов и много другого оружия.

«Соединенные Штаты — пишет американский реакционный журнал «Юнайтед стейтс нью энд Уорлд рипорт»,—предоставляют... две трети денежных средств, необходимых для ведения войны, и почти все военное снаряжение...» В конце прошлого года США дополнительно ассигновали Франции 385 млн. долларов, обусловив эту «помощь» усилением военных действий в Индо-Китае.

Но все усилия реакционных кругов Америки и Франции сломить волю и стремление вьетнамского народа к свободе и независимости своей Родины неизменно терпят провал. За 7 лет героической борьбы армия Демократической Республики Вьетнам уничтожила более 320 тысяч

вражеских солдат и офицеров и огромное количество техники.

В последнее время Соединенные Штаты усилили давление на Францию, требуя от нее более решительных мер против вьетнамского народа. Более того, США перешли к прямому вмешательству в войну в Индо-Китае. Совсем недавно, например, туда было послано 200 американских военных специалистов. Как признает тот же журнал, сейчас в Индо-Китае можно увидеть «убедительные доказательства непрерывного усиления той роли, которую Соединенные Штаты уже играют в этой войне». Ежедневно, пишет журнал, около 100 американских транспортных самолетов доставляют в район военных действий 300—450 тонн различных грузов. Повсюду «можно видеть десятки американских минометов, кучи ящиков с американскими снарядами. Вся артиллерия... американского происхождения».

Американская газета «Нью-Йорк таймс» цинично заявляет: «Мы оказали на французское сильное давление, чтобы они продолжали войну с коммунистами, вместо того, чтобы искать пути для переговоров. Продолжение войны имеет жизненное значение для наших интересов в этом секторе».

Война в Индо-Китае непопулярна во Франции, она чревата для нее большими опасностями. Ныне многие деятели Франции не скрывают своего отрицательного отношения к индо-китайской авантуре, ведущейся в угоду американским монополиям. Не случайно французский министр финансов и экономики Фор говорил, что «в Индо-Китае Франция сражается не ради своих интересов» и что Франция, напротив, «заинтересована в том, чтобы эта война окончилась». На этой войне наживается лишь небольшая кучка спекулянтов, зарабатывающих на крови народов Франции и Индо-Китая бешеные деньги.

«Что касается нас, французам,—пишет известный французский профессор-юрист Бернар Лавернь,—то мы продолжаем упрямствоваться в этом безумном индо-китайском мероприятии только в силу нашей вассальной зависимости от Вашингтона и из-за материальной выгоды, так как мы должны уравнивать наш внешнеэкономический баланс. Степень нашего падения так велика, что мы соглашаемся продавать за 385 миллионов долларов в течение полутора лет кровь и раны наших офицеров, французских добровольцев и тех на-

емников, особенно североафриканских, которых нам удалось туда отправить».

Французскую общественность не может не волновать и тот факт, что эта война ослабляет позиции Франции в Европе. Всем известно, что создание реваншистской западногерманской армии ставит под угрозу безопасность Франции.

Патриотические силы Франции понимают, что опасность для Франции не в Индо-Китае, а в возрождаемом германском вермахте.

Требование прекращения этой пагубной войны звучит все сильнее и сильнее. Даже проамериканская газета «Фигаро» вынуждена признать, что французские «вооруженные силы не смогли уничтожить войска противника. Для того, чтобы положить конец этой войне, превратившейся в войну на истощение, необходимо мирное решение».

«Абсурдность войны в Индо-Китае,—пишет французская буржуазная газета «Комба»,—стала известна всем».

С подобными заявлениями выступают многие депутаты Национального собрания Франции. Французская общественность понимает, что своевременное заключение мира в Индо-Китае настоятельно необходимо. Это не только воздействовало бы дальнейшему ослаблению международного напряжения и мирному разрешению спорных проблем Азии и Дальнего Востока, но открыло бы перед Францией широкие возможности укрепления ее международного положения и способствовало бы улучшению ее внутреннего состояния.

Прогрессивные люди всего мира полностью одобряют и поддерживают политику Советского правительства, направленную на достижение договоренности между пятью великими державами и на мирное решение важнейших международных проблем. Благодаря усилиям советской делегации на Берлинском совещании достигнуто соглашение о созыве в апреле этого года в Женеве совещания представителей СССР, США, Франции, Англии, Китайской Народной Республики, Кореической Народно-Демократической Республики, Южной Кореи и других стран. Это совещание обсудит корейский вопрос и вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае.

«Мир Вьетнаму—конец войне»,—говорят простые люди всех стран мира.

А. ФИЛИПОВ.

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.

13 марта **Клуб завода** 13 марта

КОНЦЕРТ

Сибирского народного хора
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ
Г. С. МАКСИМОВ

Цена билета 8, 10, 12 и 15 рублей.

Начало в 9 часов вечера.